

2026年2月6日，2026年
米兰—科尔蒂纳冬奥会开幕式在米兰圣西罗体育场举行。

米兰冬奥会：“散装”盛宴 意式风情

□记者 王煜

本届冬奥会串联起群山与都市、传统与未来、本土与世界，融合意式浪漫与冰雪激情，创造了诸多奥运史上的“首次纪录”。

·芬奇“几何绳结”造型的主火炬在时尚之都米兰与250公里之外雪山中的科尔蒂纳同步燃起，四个赛区的现场观众爆发出雷鸣般的欢呼。当地时间2月6日，2026年米兰—科尔蒂纳冬奥会开幕。本届冬奥会串联起群山与都市、传统与未来、本土与世界，融合意式浪漫与冰雪激情，创造了诸多奥运史上的“首次纪录”。在这场持续17天的冰雪盛宴中，中国力量与上海元素，仍然夺目闪耀。

意式大“散装”，回归与突破

这是历史上最“散装”的一届冬奥会，设有四个赛区、八个场地，赛区间平均距离超过250公里，涵

盖了米兰、科尔蒂纳等多个城市，实现了“城市与山地的对话”。

意式文化的深度融入，是本届冬奥会的另一大特色。意大利将时尚、美食、建筑等本土特色与奥运赛事深度结合，从身着红黄绿三色服装的模特迎接意大利国旗入场，到场馆设计中融入的几何美学，无不彰显着米兰“时尚之都”的独特魅力。

在米兰冬奥会，人们将见证一项“古老”运动在78年后的回归——滑雪登山。它是本届冬奥会唯一新增大项，最初是人们在大雪覆盖的山区用于穿行的实用交通方式。在机械升降设备出现之前，勇敢的滑雪者必须先步行上山，然后才能滑雪下山。

这项“古老又新潮”的运动共设3个小项，中国队实现全项参赛，中国滑雪登山队将首次站上冬奥会赛场。

重返的还有北美职业冰球联赛（NHL）的球星。此前，NHL球员因联赛赛程安排等原因未能参加2018年平昌冬奥会和2022年北京冬奥会。如今在米兰，他们的回归让冰球这项最受关注的冬奥会项目之一更具吸引力。

老将坚守与新人崛起形成鲜明呼应，为米兰冬奥会增添了诸多温情与惊喜。单板滑雪平行大回转比赛，45岁的意大利选手菲施纳勒、52岁的奥地利选手克劳迪娅·里格勒等老将依然驰骋赛场，其中菲施纳勒在资格赛中滑出全场最快成绩，